УМК «Школа России»

Предмет: Математика.
Класс: первый.
Тема: Повторение и обобщение изученного по теме «Числа от 1 до 10».
Вид урока: повторение и систематизация изученного материала.
Цель урока: создать условия для закрепления и систематизации  знаний учащихся о числах от 1 до 10.   
Задачи урока: 
 - закрепить навыки счёта в пределах 10;
 - повторить состав чисел первого десятка; 

 - закрепить  умения сравнивать числа от 1 до 10;
 - развивать логическое мышление, внимание, память, речь;
 - продолжить учить детей работать в парах;
 - воспитывать аккуратность, самостоятельность, чувство товарищества.

Планируемые результаты:

Предметные: знать состав изученных чисел; уметь выполнять порядковый счёт; называть и записывать числа первого десятка; соотносить число и цифру; сравнивать числа; выполнять сложение и вычитание в пределах 10.
Метапредметные:

регулятивные – понимать, принимать и сохранять учебную задачу, осуществлять самоконтроль и самооценку учебных действий, учиться совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему;

познавательные – ориентироваться в предложенном материале, находить нужную информацию, оценивать правильность решения, выбирать из предложенных вариантов более рациональное;

коммуникативные – продолжать развивать у учащихся умение вести диалог с учителем, участвовать в коллективном обсуждении, формировать умение работать в паре, находить общее решение, умение аргументировать своё предложение.
Личностные: развивать положительное отношение учащихся к изучению математики, развивать интерес к различным видам решения поставленной учебной задачи и к расширению математических знаний.
Оборудование:

 - учебник для первого класса. Авторы: Моро М.И., Волкова С.И., Степанова С.В.
 - рабочая тетрадь к учебнику
 - компьютер, проектор
 - интерактивная доска
 - презентация к уроку
 - карточки для индивидуальной работы.
Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1.Организационный
	- Прозвенел уже звонок, начинается урок.
- Послушайте следующие строчки и скажите, о каких братьях идет речь.
Проживают в нашей книжке
Хитроумные братишки.
Десять их, но братья эти
Сосчитают все на свете.


	О числах.

	2. Актуализация знаний.

Постановка учебной задачи.

	- Как это стихотворение связано с нашим уроком? 

- Какая тема нашего урока? 

- Что мы уже про них знаем?

- Что мы умеем делать с ними? (Ученики отвечают, учитель выставляет на доске карточки с условными обозначениями:
1,2,3…

10,9,8…

>  <  и т.д.)
- Какую учебную задачу поставим на урок?
- Сегодня у нас необычный урок. К нам на урок пришёл сказочный герой. Отгадайте, кто это. 
Человечек деревянный,

Необычный, очень странный,

На земле и под водой

Ищет ключик золотой.

Всюду нос суёт он длинный.

Кто же это?  (Буратино)
- Вы знаете, как Буратино хотел учиться в школе.
Давайте мы ему сегодня покажем, что такое настоящая школа, как ведут себя настоящие ученики в школе, какие знания  получают на уроках.
	Числа от 1 до 10.

Составлять числовой ряд в порядке возрастания, убывания, сравнивать числа, 

знаем состав чисел, умеем складывать, вычитать числа, составлять верные равенства по картинкам. 

Повторить числовой ряд 1-10, состав чисел, развивать умения сравнивать числа, складывать и вычитать их, составлять верные равенства.

	3. Работа по теме урока
	- Ребята, посмотрите на доску.

- Что вы можете сказать о числах? В правильном порядке стоят числа? 

2,6,9,3,4,1,7,5,8,10

- Поставить числа в порядке возрастания. 

- Как называется этот порядок? 

- Как получают следующее число из предыдущего?

- Как получают предыдущее число из следующего?

- Расположите числа в порядке убывания.

- 1-ый ряд посчитайте с 2-6 и обратно.

- 2-ой ряд посчитайте с 4-8 и обратно.

- 3-ий ряд посчитайте с 5-10 и обратно.

Работа с веером цифр.

- Какое число при счете следует за числом 5? 2? 
- Какое число при счете предшествует  числу 8? 5? 
- Покажите соседей числа 6.

- Покажите соседей числа 3.

- Что мы сейчас повторили, выполняя эти задания?

Работа в учебнике.

 - С.62 №2 Сформулируйте задание, которое предстоит выполнить.
- Проверьте работу ученика у доски.
-Поднимите руки, у кого не было ошибок в этом задании. Нарисуйте себе простым карандашом на полях в тетради  веселый смайлик.
- Что мы сейчас повторили, выполняя это задание?


	Числа перепутаны.

Расставляют карточки на доске.

Числовой ряд

Прибавляют 1

Вычитают 1

Расставляют карточки на доске.

Считают по рядам хором.

Показывают на веере цифр

Числовой ряд от 1-10
Нужно сравнить числа.
Один ученик у доски, остальные в тетради

Проверяют и показывают знаки + или -
Как сравнивать числа.

	4. Физминутка
	Раз – подняться, потянуться,

2 – согнуться, разогнуться,

3 – в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

На 4 – руки шире.

5 – руками помахать,

6 – за парту тихо сесть.


	Один ученик у доски показывает и говорит, остальные с места хором повторяют и показывают.

	5. Работа по теме урока
	Работа с карточкой.

- Повторим состав чисел. Какое задание необходимо выполнить?

- Кто не допустил ошибок в этом задании, нарисуйте себе на карточке веселый смайлик.

- Следующее задание на доске. Исправьте ошибки в равенствах. (Слайд 1)
1+3=5

8-2=7

6-1=4

2+3=8

9-4=3

8+1=10

- Что мы сейчас повторили, выполняя эти задания?

Работа в учебнике.
- с.62 №3. Сформулируйте задание, которое будете выполнять. (Слайд 2)
- Что мы сейчас повторили, выполняя это задание?


	Вставить в домики пропущенные числа.

Индивидуальная работа с карточкой.

Самопроверка по образцу на доске.

Выходят по одному к доске, исправляют ошибки.

Рассматриваются разные варианты ошибок.

Состав чисел

Составить рассказ по картинке и вставить пропущенные числа в равенствах, так, чтобы они соответствовали рисунку.

Работа в паре.

Проверка у доски на слайде.

Одна пара пишет, остальные проверяют.

Как правильно составлять равенство по картинке

	6. Самостоятельная работа
	Работа в рабочей тетради
- С.23 №4. Сформулируйте задание.

- с.23 №5. Обвести и закрасить на каждой строке столько фигур, сколько указано цифрой.

- Поменялись тетрадями, взаимопроверка работы.

- Если у ученика в работе все правильно, поставьте ему в тетради веселый смайлик.
	Соединить числа по порядку, начиная с наименьшего.

Самостоятельная работа.

Взаимопроверка.

	7. Итог урока
	- Какова была учебная задача нашего урока?
	Называют учебную задачу, используя карточки-схемы на доске, которые были выставлены в начале урока

	8. Рефлексия
	- Оцените свою работу на уроке.
- Ребята, наш гость Буратино с удовольствием смотрел на вас сегодня, какие вы молодцы, как много знаний можно получить в школе. Он вас благодарит, и  сам обязательно пойдет в школу учиться.
	Оценивают себя, используя простой карандаш: берут его пальчиками за начало, середину или кончик.


